



Содержание

ПОВЕСТКА ДНЯ

ЧТО ХОТЕЛОСЬ БЫ УТОЧНИТЬ

29

разное

О ВОЙНЕ ЗА РУССКИЙ ЯЗЫК

3

ТЕМА НЕДЕЛИ

редакционная статья

11

БУДЕТ БОЛЬНО

БАНКИРЫ И ДЗЕН

13

Этот год будет для банковской системы сложным: прибыли упадут, кредитование будет стагнировать, просроченная задолженность вырастет, а дефицитную ликвидность можно будет найти только у Центрального банка. Но системного кризиса, скорее всего, так и не случится, хотя зарабатывать быстро, много и дешево уже не получится

РУССКИЙ БИЗНЕС

ПРОСВЕТЛЕНИЕ ПОКУПАТЕЛЕЙ

18

Крупнейшие по площади новые столичные моллы вступили в борьбу за арендаторов и покупателей. Привлечь публику они намерены сияющими фасадами и огромными развлекательными парками, а для торговцев готовы снижать ставки чуть ли не до нуля

ЯБЛОКИ ПО ВЕКСЕЛЮ

21

В Белгородской области разрабатывается программа развития садоводства с помощью «яблочных» векселей, обеспеченных гарантиями областной администрации

НЕМЦЫ ДОЕХАЛИ ДО МОСКВЫ

22

На мощностях группы «Синара» на Урале выпустили первый электропоезд Siemens Desiro RUS, более известный как «Пасточка». Эксплуатация этих электричек начнется уже в следующем году, а их первыми пассажирами станут жители российской столицы и Подмосковья

МЕЖДУ КОНКУРЕНЦИЕЙ И МОНОПОЛИЕЙ

24

Инициированная государством реформа рынка тепловой энергии создаст в отрасли по-настоящему конкурентную среду и приведет к системному энерго- и ресурсосберегающему эффекту, измеряемому в масштабах страны триллионами рублей, уверен генеральный директор компании «КЭС Холдинг» Борис Вайнзихер

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ

ТРЕБУЕТСЯ

НЕТРАДИЦИОННАЯ ОРИЕНТАЦИЯ

34

Запасов нетрадиционного углеводородного сырья на порядки больше, чем традиционного. При современном уровне потребления их с лихвой хватит на сотни лет непрерывной добычи, и начинать их разрабатывать нужно уже сейчас

ПОЛИТИКА

САМУРАИ СКОРО ВЕРНУТСЯ

40

Япония отказывается от пацифистской политики, которую проводила более полувека. Причина столь резкого поворота — дестабилизирующая регион экспансия Китая и ослабление Соединенных Штатов

ОБЩЕСТВО

ТУРСЕЗОН НАЧАЛСЯ НА ЛОДКАХ

44

Наводнение на Алтае стало самым разрушительным за всю историю наблюдений. Наибольший удар придется по туристической отрасли — люди боятся ехать туда, где буйствовала стихия

КУЛЬТУРА

Фестиваль «Сад оперы» откроется премьерой проекта DIDO. Стартует IV Международный театральный фестиваль «Академия». «Форт Росс» — история Российско-американской колонии. ЦДХ показывает наивное искусство. «Авангард и авиация» в Еврейском музее. Мультимедиа Арт музей представляет выставку «Дизайн 007: 50 лет стилю Джеймса Бонда». В Нью-Йорке продан графический архив архитектора Чернихова. Мировая премьера оперы Дмитрия Курляндского Nosferatu в Перми

48

ТЕМА НЕДЕЛИ

БАНКИРЫ И ДЗЕН

Разговоры о монополии госбанков уже давно стали общим местом, но именно сейчас она принимает реальные очертания: почти вся кредитная активность концентрируется на самой верхушке банковской системы, оставляя небольшие кредитные учреждения с региональной пропиской на грани выживания. Добавим к этому еще и повышение ключевой ставки ЦБ, которое в условиях стремительно портящихся кредитных портфелей и возросшей потребности клиентов в рефинансировании вполне может стать одним из факторов риска.



ИНДИКАТОРЫ

ЯМАЛО-НЕНЦКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ

66

51

АВТО

на улице правды

61

ШЛЯХОМ НА ВУХОДОНОСОРА

72